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 الفصل الخامس المحاسبة على العمليات التجارية 

                                  Accounting for Merchandising Operations 

وفي هذا الفصل  .شركات الخدميةلتطرقنا بالفصول السابقة إلى  العمليات المحاسبية واعداد التقارير الخاصة با

 .والشركات التجارية شركات الخدميةسنوضح الاختلاف بين ال

 ( وهي منتجات تحصل عليها الشركة لأعادة بيعها للعملاء .لديها بضاعة )مخزون ت التجارية الشركا

 هناك نظامان مختلفان للمحاسبة عن المخزون 

 نظام الجرد المستمر-1  

 جلاتسيتعلق ب يتم تحديث سجلات المحاسبة الخاصة بالمعاملات التجارية بشكل دائم خاصة فيما

 المخزون المتاح للبيع والمخزون المباع .

نظام الجرد الدوري-2  

 .في نهاية الفترةيتم تحديث سجلات المحاسبة الخاصة بالمعاملات  التجارية فقط 

 .نظام الجرد الدوريسيتم التركيز على * 

 أنواع الخصومات المرتبطة بالبيع والشراء 

 / الخصم التجاري1

 .لعة والسعر الذي اتفق عليه الطرفان عند البيعهو الفرق بين السعر المعلن للس

 .على قيمة المشتريات أو المبيعات هذا الخصم لا يفتح له حساب في الدفاتر ويظهر أثره فقط

 اريال  وعند الشراء طلب المشتري من البائع تخفيض السعر فاتفق 500سلعة )س(  أعلن عن سعرها أنه   :مثال

 .ريالاُ  ثمناُ للسلعة 490على 

  عند البائع                            عند المشتري

 النقدية   ـ/من ح 490                        المشتريات ـ/من ح490

 المبيعات  ـ/الى ح 490 النقدية                               ـ/لى حإ 490              

 

 

 

 رة الماضيأ.نو
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 ()مهم  ي/ الخصم النقد2

 .ع او الشراء بالأجلدما يتم البييظهر هذا النوع عن

 متربط بالمبيعات والمشتريات الآجلة  للتشجيع على الدفع المبكر.

 هناك نوعين  من الخصم النقدي   

 خصم المبيعات   -1

 خصم الشراء  -2

   .مقدار الوقت المسموح قبل استحقاق الدفع كاملاُ  فترة الأئتمان

 n/60   ، 2/10 مثلاً:

يوماً  ويحق للمشتري أن يحصل على  60ون فترة الإئتمان التي تبلغ أي أن  المبلغ  يستحق كاملاً في غض

 .(% اذا دفع خلال عشرة أيام )فترة الخصم2خصم 

 مثال على الخصم النقدي 

ريال بالآجل 100.000بمبلغ  هـ1/1/1437سيارة بغرض اعادة بيعها  في تاريخ  100اشترت منشأة تجارية 

 n/60  ، 5/10ئتمان ابشروط 

 % 5أيام  ستحصل على خصم 10الشركة خلال اذا سددت 

 أيام لن تحصل على خصم  10اذا سددت الشركة بعد الـ

 .الا عند السداد في الوقت المحدد لايظهر الخصم النقدي* 

 . كاملاً  اذا كان السداد بعد الوقت لا يكون هناك خصم ويدفع المبلغ
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 قيود اليومية في نظام الجرد الدوري 

 المبيعات  المحاسبة عن

طبيعتها دائنة               /  إجمالي المبيعات1

 المبيعات هي الايرادات من بيع  البضاعة 

 عند البيع نقداً 

 النقدية  ـ/من ح

 المبيعات ـ/لى حإ

  عند السداد                       الأجلبعند البيع 

 النقدية   ـ/من ح    لمدينين                  ا  ـ/من ح

 المدينين   ـ/لى حإ          المبيعات            ـ/إلى ح    

 عند البيع مقابل أصل

 صل )مثلا السيارات(الأ  ـ/من ح

 المبيعات ـ/لى حإ

 (طبيعتها  مدينة )عكس المبيعات   المبيعات ومسموحات / مردودات2 

 .البيعلية ها العملاء الى البائع بعد عمهي  البضاعة التي يعيد مردودات  المبيعات  

و المعيبة التي أيحدث ذلك مع  السلع التالفة  ،تحفيضات في سعر البضاعة المباعة مسموحات المبيعات 

  .يكون العميل مستعد لشرائها بسعر أقل  من سعر البيع

 اذا كان البيع نقداً 

 ومسموحات المبيعات  مردودات  ـ/من ح

 النقدية   ـ/إلى ح

 اذا كان البيع بالأجل  

 مردودات ومسموحات المبيعات   ـ/حمن 

 المدينين   ـ/لى حإ
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طبيعته مدين     / خصم المبيعات3

 هو حساب متربط  بالمبيعات الآجلة 

 لا يظهر إلا  عند السداد خلال فترة الخصم 

القيد  

 من مذكورين 

 النقدية   ـ/ح    

 خصم المبيعات  ـ/ح    

 )بكامل المبلغ( المدينين ـ/لى حإ     

 ف تظهر المبيعات بهذا الشكل في قائمة الدخل# سو

 المبيعات 

 خصم المبيعات  -

 مردودات ومسموحات المبيعات   -

 = صافي المبيعات 

 

 

 أمثلة على المبيعات

 .ريال واستلمتها نقداً  10.000بضاعة بــ  / باعت المنشأة1

 النقدية  ـ/من ح10.000

 المبيعات  ـ/الى ح10.000

  .ريال  وأرسلت للعميل فاتورة بذلك10.000بضاعة بـــ / باعت المنشأة  2

 المدينين  ـ/من ح10.000  

 المبيعات   ـ/الى ح 10.000             

 أمثلة  على م. م  المبيعات 

 .ريال واستلمت المبلغ نقداً 1000د فساتين  للعميلة س سعر الفستان الواح 5قامت المنشأة ببيع / 1

 نقديةال ـ/من ح 5000

 مبيعاتال ـ/لى حإ 5000                

 خصم المبيعات –م .م  المبيعات  –صافي المبيعات =  اجمالي المبيعات 
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 .ت العميلة س برد فستانين للمنشأة/  قام2

 المبيعات  م م.  ـ/من ح 2000

 نقديةال ـ/لى حإ 2000              

 .جلبالأ  ريال1000فساتين  للعميلة ص سعر الفستان الواحد  5/ قامت المنشأة ببيع 3

 المدينين  ـ/من ح 5000

 المبيعات  ـ/إلى ح 5000              

 .مت العميلة ص برد فساتين للمنشأة/  قا4

 المبيعات  م .م  ـ/من ح 2000

 المدينين  ـ/لى حإ 2000              

 أمثلة على ما يخصم بمن المبيعات 

 .% واستلمت المبلغ نقداً 10تجاري  ريال بخصم 10.000بضاعة قيمتها  باعت المنشأة/ 1

 النقدية  ـ/من ح 9000

 المبيعات  ـ/لى حإ 9000    

  .% اذا تم السداد خلال اسبوع10بخصم  ريال10.000باعت المنشأة  بضاعة للعميل أ بمبلغ  3/5في / 2

  ()خصم نقدي

 المدينين  ـ/من ح 10.000

 المبيعات  ـ/لى حإ 10.000                       

 .بسداد المستحق عليه بشيك 9/5في  قام العميل أ / بافتراض3

 يستحق  الخصم النقدي 

 من مذكورين

 ( 1000 -10.000النقدية ) ـ/ح 9000

 %( 10×10.000خصم المبيعات ) ـ/ح0010

 )كامل المبلغ ( دينينالم ـ/لى حإ 10.000                   

 )سدد بعد انتهاء فترة الخصم(  12/5بافتراض  قام العميل أ بسداد  المستحق عليه في  /4

        لا يستحق  الخصم

 النقدية  ـ/حمن  10.000 

 المدينين     ـ/لى حإ 10.000  
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% اذا تم 5% وخصم 10ريال للعميل ب بخصم تجاري  100.000باعت المنشأة بضاعة ب  1/1/ في 1

 أيام 10السداد خلال 

 المدينين   ـ/من ح 90.000

 المبيعات  ـ/لى حإ 90.000           

 .ل المستحق على العميل ب بشيكاستلمت المنشأة كام 5/1/  في 2

 4500 = %5× 000.90= (المبيعاتيستحق الخصم النقدي )خصم  

القيد  

 من مذكورين      

 النقدية  ـ/ح 85.500 

 خصم المبيعات  ـ/ح 4500          

 المدينين  ـ/لى حإ 90.000      

 .بعد انتهاء المدة المفروضة للخصمافتراض  العميل ب سدد  ب /3

 لا يستحق الخصم النقدي 

 النقدية  ـ/من ح 90.000     

 المدينين  ـ/ى حإل  90.000                         

 

 

 المحاسبة عن المشتريات 

طبيعتها مدينة      / المشتريات1

 اذا كان الشراء نقداً  

 المشتريات  ـ/من ح

 النقدية  ـ/لى حإ                 

 عند السداد      ل اذا كان الشراء بالأج

 الدائنين  ـ/من ح        المشتريات  ـ/من ح

 النقدية  ـ/لى حإ        الدائنين  ـ/لى حإ                  
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()عكس المشتريات طبيعتها دائنة    / مردودات ومسموحات المشتريات2

 .على البائإمشتري ولكنه يعيدها لاالسلع التي يحصل عليها  مردودات المشتريات 

  .المقبولة التي يحصل عليها المشترير وغيأانخفاض  في تكلفة السلع المعيبة  مسموحات المشتريات 

 كان الشراء نقداً  اذا

 النقدية  ـ/من ح

 المشتريات  ومسموحات مردودات ـ/لى حإ                   

 اذا كان الشراء  بالأجل 

 الدائنين   ـ/من ح 

 المشتريات  مردودات ومسموحات ـ/لى حإ 

ة دائنتطبيع   / خصم المشتريات3

 .الا عند السداد خلال فترة الخصم لا يظهر ،جلةهو حساب  مرتبط بالمشتريات الآ

 القيد 

 )بكامل المبلغ(الدائنين  ـ/من ح        

 مذكورين إلى                   

 النقدية ـ/ح                    

 رياتخصم المشت ـ/ح                  

طبيعتها مدينة    / مصاريف النقل وشحن المشتريات4

 اذا تم الاتفاق بأن المشتري سيتحمل تكاليف نقل البضاعة 

 اذا كان الشراء نقداً 

 مصاريف نقل وشحن المشتريات  ـ/من ح

 النقدية  ـ/إلى  ح                       

 اذا كان الشراء بالآجل 

 يات مصاريف ونقل وشحن المشتر ـ/من ح

 الدائنين  ـ/لى حإ               
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 بهذا الشكل في قائمة الدخل # سوف تظهر المشتريات

 المشتريات 

 مردودات و مسموحات المشتريات -

 خصم المشتريات -

 + مصاريف نقل وشحن المشتريات 

 = اجمالي المشتريات 

 

 

 أمثلة على المشتريات

 .داً نقريال  10.000اشترت المنشأة بضاعة قيمتها  -1

 المشتريات  ـ/من ح 10.000

 النقدية  ـ/الى ح 10.000           

 .ريال بالأجل 10.000بضاعة بمبلغ  اشترت المنشأة -2

 المشتريات  ـ/من ح 10.000

 الدائنين  ـ/ى حإل  10.000          

 

 أمثلة على مصاريف نقل المشتريات

 ريال نقداً. 20.000قامت المنشأة بشراء بضاعه بقيمة  -1

 المشتريات  ـ/من ح 20.000

 النقدية  ـ/الى ح  20.000          

 .ريال مصاريف نقل المشتريات نقداً  1000قامت المنشأة بدفع  -2

 م .نقل المشتريات  ـ/من ح 1000

 النقدية  ـ/الى ح 1000        

 

 

 ل المشتريات خصم المشتريات + م.نق -م.م المشتريات  -اجمالي المشتريات = المشتريات 
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 أمثلة على مايخصم من المشتريات

 .ودفعت المبلغ نقداً  %10جاري ريال بخصم ت 10.000اشترت المنشأة بضاعة بمبلغ  -1

 المشتريات  ـ/من ح 9000

 النقدية  ـ/الى ح 9000           

% اذا تم السداد خلال 10ريال بخصم  100.000اشترت المنشأة بضاعة من شركة أ بمبلغ  1/1في  -2

 اسبوع .

 المشتريات  ـ/من ح 100.000

 الدائنين  ـ/ح إلى 100.000            

 لمستحق عليها للشركة أ نقداً .قامت المنشأة بسداد ا 5/1في  -3

 تستحق الخصم النقدي 

 الدائنين )كامل المبلغ ( ـ/من ح 100.000

 الى المذكورين             

 % (10 × 100،00النقدية ) ـ/ح 90.000                     

 (10.000 – 100.00خصم المشتريات ) ـ/ح 10.000                     

 امت بسداد المستحق بعد انتهاء مده الخصم .بافتراض ان المنشأة ق -4

 لاتستحق الخصم النقدي 

 الدائنين  ـ/من ح 100.000

 النقدية  ـ/الى ح 100.000         

 على مسموحات ومردودات المشتريات امثلة

% اذا تم السداد 5ريال من الشركة ب بشرط خصم  120.000اشترت المنشأة بضاعه بمبلغ  1/1في  -1

 .أيام  10خلال 

 المشتريات  ـ/من ح 120.000

 الدائنين  ـ/الى ح 120.000           

 ريال . 20.000قامت المنشأة برد جزء من البضاعة قيمته  3/1في  -2

 الدائنين  ـ/من ح 20.000

 م.م المشتريات  ـ/الى ح 20.000       
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 قامت المنشأة بسداد المبلغ المستحق عليها للشركة ب نقداً . 8/1في  -3

 لخصم النقدي تستحق ا

    120.000     الدائنين         

  000.20   م.م المشتريات -

                   100.000   

 5000%=5 × 100.000الخصم النقدي = 

  القيد الدائنين  ـ/من ح 100.000

                                           مذكورين                                                           إلى                           

 ( 5000 – 100.000النقدية ) ـ/ح 95.000                          

  خصم المشتريات ـ/ح 5000                          

 المـخـزون

 مخزون اول المده  -1

  .لايوجد قيد يوميه حسب طريقة الجرد الدوري

# ى اجمالي المشتريات للحصول على تكلفة البضاعة المتاحة للبيع .مخزون أول المده يضاف ال 

 

 

  مخزون آخر المده -2

 .لايوجد قيد يومية حسب طريقة الجرد الدوري 

# .البضاعة المباعةمخزون آخر المده يطرح من تكلفة البضاعة المتاحة للبيع للحصول على تكلفة  

 

 

 

 الدخلبهذا الشكل في قائمة  # سوف يظهر المخزون

 مخزون أول المدة 

 المشتريات  + اجمالي

 = تكلفة البضاعة المتاحه للبيع 

 مخزون آخر المدة -

 = تكلفة البضاعه المباعة 

ن اول المده + اجمالي المشترياتالبضاعة المتاحة للبيع = مخزو كلفةت  

 

مخزون آخر المدة  - البضاعه المتاحة للبيع كلفة= ت البضاعه المباعة كلفةت  

 
مخزون أخر المدة - مالي المشتريات+ اج = مخزون أول المدة البضاعة المباعة كلفةت   
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 بهذا الشكل في قائمة الدخل# يظهر مجمل الدخل 

 صافي المبيعات   

 تكلفة البضاعة المباعة  -

 اجمالي الدخل = 

 

 مصروفات التشغيل

  مصروفات البيع -1

  .ي مصاريف الترويج للمبيعات عن طريق عرض السلع والاعلان عنها وتوصيل السلع الى العملاءه

مثل:  .ات المتجرم. اهلاك معد، م. اعلان  ،م. ايجار المعرض ،م. رواتب اداره المبيعات

 مصروفات ادارية  -2

 .هي مصاريف تدعم العمليات التشغيلية للشركة

 .اداره الموارد البشرية والاداره الماليةتتضمن مصروفات متعلقة بالمحاسبة و

 مثل: .م. ايجار المكتب، م. رواتب الاداره ،كتبممعدات الم. اهلاك 

# .لى صافي الدخلإول مصاريف التشغيل تطرح من اجمالي الدخل للوص 

 اجمالي الدخل 

 التشغيل  مصاريف -

 =صافي الدخل 

 

 

  ائمة الدخل المختصرةق

 

  

مصاريف التشغيل –اجمالي الدخل صافي الدخل =    

 صافي المبيعات

 المبيعات تكلفة -

 = مجمل الدخل

 التشغيل مصاريف -

 = صافي الدخل
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 قائمة الدخل في المنشآت التجارية

 لشركة .... عن السنة المنتهية ....قائمة الدخل 

  ××   اجمالي المبيعات

  (××)                                          م.م المبيعات  -

  (××)                                  الخصم المسموح به  -

 ××                                                                                             صافي المبيعات 

                      ت. البضاعه المباعه -

  ××                  مخزون أول المدة

   اجمالي المشتريات +

    ××                     المشتريات     

    ××   + م. نقل وشحن المشتريات    

      (××)               م.م المشتريات  -    

   (××)            المشتريات خصم  -    

  ××                                        ي المشترياتاجمال     

  ××        البضاعة المتاحة للبيعت 

  ((××                                     مخزون آخر المده  -

 ((××                                                                                  البضاعة المباعةتكلفة 

 ××                                                                                             اجمالي الدخل

   مصاريف التشغيل -

  ××                                                    بيعيه م. 

  ××                                                   م. اداريه 

 ((××                                                                                     م. التشغيل  اجمالي

 ××                                                                                            صافي الدخل 
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 هـ9/1437اكتبي القيود لمنشأة الفيصل للسجاد شهر 

 بيان  دائن مدين الحدث

من  100.000المنشأة بضاعة بمبلغ اشترت  1/9في  -1
% اذا تم 10% ونقدي 20مؤسسة الزل بخصم تجاري 

 ايام . 10السداد خلال 

80.000 
 

 
 

 

80.000 

 المشتريات ـ/من ح
 الدائنين)مؤسسة الزل( ـ/الى ح    

 ايام( 10-%10)خصم

اشترت المنشأة بالأجل آلة تغليف للبضاعة  2/9في  -2
 سددتها بشيك . 200.000بمبلغ 

200.000 
 

 

200.000 

 آلة التغليف  ـ/من ح
 الى حساب النقدية         

 70.000باعت المنشأة بالأجل بضاعة بمبلغ  5/9 -3
 15% اذا تم السداد خلال 2لمؤسسة الهناء بخصم نقدي 

 يوم

70.000  

70.000 

 المدينيين )الهناء( ـ/من ح
 المبيعات ـ/الى ح        

 يوم(15 -%2)خصم نقدي 

  80.000 سددت المنشأة المستحق عليها بشيك 9/9في  -4
 

72.000 
8000 

 الدائنين )مؤسسة الزل( ـ/من ح
 الى مذكورين          

 النقدية  ـ/ح             
 خصم المشتريات ـ/ح    

)قيمتها  حول مالك المنشأة الفيلا 12/9في  -5
ريال(التي يملكها الى اسم المنشأة كزيادة في 100.000

 رأس مال المنشأة.

100.000  

100.000 

 المباني ـ/من ح
 راس المال  ـ/الى ح         

احتفظت مؤسستة الهناء بجزء من البضاعة  14/9في  -6
ريال وغير المطابق للمواصفات وذلك بعد 15.000بمبلغ 

 من ثمن البضاعة. 5000ان حصلت على سماح قدره 

5000  

5000 

 م.م المبيعات  ـ/من ح
 المدينين)الهناء( ـ/الى ح

لمحلات  30.000باعت المنشأة سجاد بمبلغ  15/9في -7
لتجارة السيارات وحصلت على سيارة لاستخدامها الجميح 

 في نقل بضائع المنشأة.

30.000  

30.000 

 السيارات ـ/من ح
 المبيعات ـ/الى ح          

 سددت مؤسسة الهناء المستحق عليها 22/9في  -8
 *لاتستحق الخصم   م.م المبيعات 5000 –مدينين  70.000       

65.000  

65.000 

 النقدية  ـ/من ح
 المدينين )الهناء( ـ/الى ح

ريال  15.000مبلغ سحب صاحب المنشاة  23/9في  -9
من حساب المنشأة بالبنك وأودعها في حساب ابنه الجاري 

 في البنك .

15.000  

15.000 

 المسحوبات  ـ/من ح
 النقدية ـ/الى ح         

ريال  30.000سددت المنشاة قرض بمبلغ  25/9في -10
 والذي سبق أن اقترضته من صندوق التنمية بشيك.

30.000  

30.000 

 صندوق التنميةقرض  ـ/من ح
 النقدية ـ/الى ح         

الى  150.000باعت المنشأة بضاعة بمبلغ  27/9في  -11
 محلات العادل وسددت ثلث المبلغ نقداً والباقي بالاجل .

 
50.000 

100.000 

 
 
 

150.000 

 من مذكورين 
 النقدية  ـ/ح    
 المدينين )العادل( ـ/ح    

 المبيعات ـ/الى ح

 20.000المنشأة الفواتير التالية نقدا سددت  29/9في  -12
 م.هاتف 10.000مصروف رواتب 

 
20.000 
10.000 

 
 

 

30.000 

 من مذكورين
 م.رواتب  ـ/ح    
 م.هاتف ـ/ح    

 النقدية ـ/الى ح             
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 تمرين على قائمة الدخل للمنشآت التجارية

 هـ30/12/1437التجارية في فيما يلي بعض الأرصدة المستخرجة من سجلات مؤسسة الجابر 

  200.000الصندوق

 30.000 قبض أوراق

   15.000 المدة اول مخزون

 35.000 دائنون

 100.000 اراضي

 300.000 المبيعات

 10.000 مدينة طبيعة ذات ومسموحات مردودات

 5000 المبيعات خصم

 100.000 مشتريات

ـه30/12/1437الجابر في المطلوب:اعداد قائمة الدخل لؤسسة 

 4000 دائنة طبيعه ذات ومسموحات مردودات

 6000 المشتريات خصم

 20.000 المشتريات نقل مصاريف

 55.000 بيعية رواتب مصاريف

 10.000 المبيعات نقل مصاريف

 60.000 ادارية رواتب مصاريف

 165.000 المال راس

 15.000 مستحقة رواتب

 25.000 المدة اخر مخزون

 هـ30/12/1437قائمة الدخل لمؤسسه الجابر عن الفترة المنتهية 

 المبيعات

 م المبيعاتم. -

 خصم المبيعات -

 صافي المبيعات

 تكلفة المبيعات -

 مخزون اول المدة

 100.000                       مشتريات      

 (4000)               م.م المشتريات -      

 (6000)            خصم المشتريات -      

   000.20            المشتريات+ م.نقل      

 جمالي المشترياتا

 تكلفة البضاعه المتاحه للبيع

 مخزون اخر المده -

 تكلفه المبيعات 

 اجمالي الدخل 

  م.التشغيل -

 م. بيعية    

 55.000          م.رواتب بيعية      

 10.000         م.نقل المبيعات      

 اجمالي م.بيعية    

 م.ادارية    

 م.رواتب ادارية     

 اجمالي مصاريف التشغيل

 صافي الدخل )ربح(

300.000 
(10.000) 

(5000) 
 
 
 

15.000 
 
 
 
 
 

000.110 
125.000 

(000.25) 
 
 
 
 
 
 

 

65.000 
 

000.60 

 

 

 
285.000 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(000.100) 

000.185 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(000.125) 

    000.60    
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